

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 3Nt/2/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4120010029  
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 03. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Kanás  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2020:4120010029.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Jánom Kanásom, v trestnej veci odsúdenej W. R., o návrhu Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 04.03.2020 takto

### rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená W. R., narodená XX.XX.XXXX v H., trvale bytom G., toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené

- trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I. sp.zn. 0T/58/2019 zo dňa 30.05.2019, právoplatným dňa 30.05.2019, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

- trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava III. sp.zn. 6T/103/2017 zo dňa 18.09.2017, právoplatným dňa 26.04.2018, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Dňa 10.01.2020 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej W. R. (ďalej len „odsúdená“), ktorá bola odsúdená trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I sp.zn. 0T/58/2019 zo dňa 30.05.2019, právoplatným dňa 30.05.2019 na trest odňatia slobody vo výmere šesť mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava III. sp.zn. 6T/103/2017 zo dňa 18.09.2017, právoplatným dňa 26.04.2018 na trest odňatia slobody vo výmere dvanásť mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Pravdepodobný koniec trestov má odsúdená dňa 08.09.2020.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová zo dňa 10.01.2020 a dňa 20.02.2020, do ktorého bola odsúdená zaradená na výkon trestu odňatia slobody, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody.

Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa správy ústavu na výkon trestu odňatia slobody odsúdená bola dodaná do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava dňa 15.11.2019, kde jej správanie bolo na požadovanej úrovni. Do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová bola odsúdená premiestnená dňa 26.11.2019. Odsúdená bola rozhodnutím riaditeľky ústavu zaradená na oddiel so zmierneným režimom. Adaptácia odsúdenej na podmienky výkonu trestu odňatia slobody prebieha s

problémami. Bolo zaznamenané nedostatočne rešpektovanie pokynov a nariadení príslušníkov Zboru väzenskej a justičnej stráže, nakoľko odsúdená odovzdala počas výmeny odevných zvrškov a posteľnej bielizne nenávratne poškodené výstrojné súčasti. V kolektíve žien je odsúdená akceptovaná, konflikty nevyvoláva ani sa v nich neobjavuje. Zásady kolektívnej a osobnej hygieny dodržiava. Avšak starostlivosť o zverené výstrojné súčasti má nedostatočnú. Odsúdená bola zaradená na pracovisko priemyselného charakteru špecializujúceho sa na ručné šitie obuvi, kde dosahuje podpriemerné pracovné výsledky. Správanie na pracovisku odsúdenej je akceptovateľné, k pracovným povinnostiam pristupuje laxne a bezpečnostné predpisy pri práci dodržiava. Vo voľnom čase sa odsúdená zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti, rada sleduje televízne programy a vedie rozhovory so spoluodsúdenými ženami. Menovaná sa nepravidelne zapája ako súťažiaca na rôznych kultúrno-osvetových podujatiach. Doteraz v rámci výkonu trestu odňatia slobody nebola odsúdená disciplinárne riešená. Odsúdená je slobodná matka dcéry W., ktorá ma X roky a aktuálne je v starostlivosti u partnerovej matky. Pred výkonom trestu odňatia slobody odsúdená bývala s matkou S. R. a niekoľkokrát zmenili miesto prechodného bydliska. Odsúdená má staršieho brata a mladšiu sestru, aktuálne je v kontakte len so sestrou. Otec odsúdenej zomrel a jej matka žije s novým partnerom. Odsúdená po skončení výkonu trestu odňatia slobody plánuje bývať opätovne s matkou. Vzťah s matkou a sestrou odsúdená udržiava nepravidelnou korenšpondenciou a inštitút návštev, telefonovania doposiaľ nevyužila. K trestnej činnosti majetkového charakteru sa stavia nekriticky. Ústav na výkon trestu odňatia slobody v závere hodnotenia navrhol odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Napriek skutočnosti, že odsúdená nebola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná ani odmenená a k spáchanej trestnej činnosti prezentuje nekritický postoj. Z uvedeného dôvodu preto súd dospel k záveru, že odsúdená doteraz nepreukázala dostatočné polepšenie, a z tohto dôvodu existuje predpoklad, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie, a preto súd dospel k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých nariadených trestov odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia, tak ako to nakoniec navrhol aj samotný Ústav na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.